DELALANDE Morgane – DETOURNEL Jules

Lu  et corrigé le 12 janvier 2007

· bien faire apparaître le plan du TP

· attention au sens des flèches pour montrer, montrer ce que l'on introduit, montrer le résultat éventuellement

· Ne pas confondre bilan qualitatif et équation de réaction

Réactions autour du fer

Tests d'identification

1) Des ions fer (+II)
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Bilan qualitatif :
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Ions hydroxyde + ions fer(+II)         hydroxyde de fer (précipité)

Equation de réaction
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     1 Fe²+          + 2 HO-                 1 Fe(OH)2

2) Des ions fer (+III) : 


Bilan qualitatif : 

Ions hydroxyde + ions fer(+III)          hydroxyde de fer

Equation de réaction

        1 Fe³+      +  3 HO-                  1 Fe(OH)3

Expériences

3) Action de l'acide chlorhydrique sur le métal fer :


L'effervescence est le témoin de la réaction. En plongeant une allumette dans le tube, il y a eu une détonation. Le gaz est donc du dihydrogène.

On obtient un précipité vert lorsque l'on ajoute dans le tube à essai une solution d'hydroxyde de sodium. Il y a donc présence d'ions fer (+II).

Bilan qualitatif : 

Fer + acide chlorhydrique          dihydrogène + ions fer (+II)

Equation de réaction

2 Fe + 2 H+               1 Fe²+  +  1 H2 

4) Action des ions permanganates MnO4-  sur les ions fer (+II) :   

Avec la solution d'iodure de potassium Ki, la solution prend une teinte légèrement verte jaune.Après le test d'dentification des ions fer, il ya des ions fer (+II) d'ou la couleur verte du précipité (pas à l'image).

Bilan qualitatif :  

Fer + ions permanganates MnO acidifiés           ions fer (+II) + ions Mn2+ + eau

Equation de réaction

5 Fe³+  + 8 H+  + 1 MnO4-                5 Fe²+ + 1 Mn2+  + 4 H2O

5) Action des ions iodures I-  sur les ions fer (+III) : 


Après le test d'identification, on obtient un précipité brun donc il y a des ions fer (+III). Il y a également du diode I2  car avec de l'amidon, la solution a pris une couleur bleu.

Bilan qualitatif : 

Fer + iodure de potassium KI              diode I2 + Fer (+III)

Equation de réaction

2 Fe³+  + 2 I-                                2 Fe²+  + 1 I2

6) Action du dioxygène de l'air sur le métal fer : 

La poudre, ayant traversée la flamme, prend une couleur noire qui correspond à l'oxyde de fer.
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Bilan qualitatif : 

Fer + dioxygène                oxyde de fer 

Equation de réaction :    2 Fe + 1 O2                 2 FeO

7) Déshydratation de l'hydroxyde de fer (+II) :  


Lorsque l'on déshydrate l'hydroxyde de fer il prend une couleur noire ( oxyde de fer ) . On remarque également de la vapeur d'eau.

Bilan qualitatif : 

Hydroxyde de fer                     oxyde de fer + eau

Equation de réaction : 1 Fe(OH)2                  1 FeO + 1 H2O


Conclusion

NB : Les équations de réactions ajustées sont écrites plus haut

Ci-contre l'organigramme à rendre au professeur.
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La couleur brune de la solution nous indique qu'il s'agit des ions fer (+III).
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La couleur verte du précipité nous montre qu'il s'agit des ions fer (+II).
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